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                                                                Alla cortese attenzione dell’

 







    ASSESSORATO ALLA CULTURA 

                                                                                                                          Comune di Putignano

Oggetto: Piano delle Attività dell’Associazione Culturale “La Chiancata” per l’anno 2009
L’associazione culturale “La Chiancata”, nel perseguimento dei suoi scopi volti a sostenere il recupero e la valorizzazione del Borgo Antico di Putignano, attraverso azioni di sensibilizzazione dei residenti e della cittadinanza, di promozione dei siti d’interesse storico culturale e socio turistico presenti nel nostro antico comune, presenta il seguente Piano delle Attività:

“A Tavola Con i Cavalieri di Malta” – V Edizione – 22 FEBBRAIO 2009

L’ormai tradizionale appuntamento dell’ultima domenica di Carnevale, raccoglie sempre più consensi da parte non solo della cittadinanza ma da un pubblico di visitatori e turisti che, insieme all’occasione del Carnevale, contattano l’organizzazione per poter partecipare al pranzo ricco di momenti di spettacolo e di notevole impatto scenico che coinvolge gli ospiti rispondendo alla crescente richiesta dei turisti.

“Aspettando il Teatro Comunale” - MARZO 2009

L’associazione collaborerà alla promozione di iniziative, quali mostre e spettacoli, volte al recupero e all’apertura del Teatro Comunale in collaborazione con il consulente Carlo Bruni. 

STORIE  IN PUNTA DI CORDE  – APRILE 2009

Il progetto elaborato a due mani con l’Associazione Musicale “Carl Orff” propone un percorso narrativo per bambini con animazione sonora. La partecipazione dei giovani ascoltatori sarà gratuita e avverrà in luoghi individuati per attinenza alle tematiche e delle condizioni narrative e musicali.

“CICLOCHIANCATE” – APRILE/OTTOBRE  2009

La conoscenza delle zone rurali dal notevole interesse paesaggistico, ha già registrato diverse escursioni in Bicicletta sotto la competente Guida Cicloturistica e Socio Antonio Nebbia che non manca di riservare sorprese agli avventurosi ciclisti di ogni età i quali hanno anche l’occasione di scoprire e assaggiare interessanti realtà di produzioni biologiche locali. 

BORGO IN FIORE – IV Edizione – MAGGIO o GIUGNO 2009

L’arredo urbano e la promozione del verde nel centro storico, con il coinvolgimento dei residenti attraverso un concorso di allestimenti floreali, sono i nuclei tematici dell’attività che intende raccogliere consensi sempre più estesi tra le giovani generazioni. Il concorso riguarda anche idee in erba di giovani artisti, premiate per tematica ed originalità. Sarà rinnovato il gemellaggio con il comune di Leverano.

SERVIZIO GUIDE TURISTICHE – MARZO/DICEMBRE 

La promozione e la valorizzazione del centro storico passa per la conoscenza delle sue origini e dei suoi più autentici significati. Grazie all’esperienza maturata attraverso la collaborazione con l’edizione 2008 di “Città Aperte”  e sulla scorta di competenze presenti all’interno della nostra associazione, saranno offerte guide gratuite ogni prima domenica del mese a chi, gruppi o singoli, ne faranno richiesta e si presenteranno alla partenza dalla sede di Piazza del Plebiscito. 

Alle scolaresche che ne faranno preventiva richiesta scritta, potrà essere riservata visita guidata anche in giorni diversi, valutata la disponibilità delle nostre risorse umane. 

“AVVISTAMENTI” PROGETTO DI ALLESTIMENTI VISIVI – GIUGNO/SETTEMBRE

Il progetto, sviluppato a partire dalla proposta dell’Ass. Culturale “Portamaggiore”, sarà elaborata in modo sinergico tra più associazioni, “La Goccia”, “Il Coriandolo”, e prevede allestimenti visivi all’aperto nelle strade del centro storico.

“STELLE A PALAZZO” – VIII Edizione – OTTOBRE 2009

La serata di spettacolo presenta artisti locali che si distinguono ogni anno di più per la levatura e la professionalità dimostrata nella difficile piazza brulicante di un  pubblico sempre più competente. La manifestazione ideata a sostegno dell’apertura del Museo “Romanazzi Carducci”, rappresenta la richiesta dei cittadini di riappropriarsi di un pregevole esempio di casa-museo e di testimonianza storica del passato della città.

APERTURA STRAORDINARIA DEL PALAZZO “ROMANAZZI CARDUCCI” – OTTOBRE 2009 (IN COINCIDENZA CON "STELLE A PALAZZO")
L’associazione culturale, lavora da anni, anche grazie ad azioni di ricerca e contatti con i discendenti delle famiglia che più di quarant’anni fa, donò il palazzo al Comune per farne un Museo Civico. Convinti della necessità di apertura  del Museo, l’associazione culturale, eccezionalmente, ne gestisce l’apertura straordinaria e gratuita alla cittadinanza che non manca di manifestare il suo apprezzamento con le numerosissime presenze.

“FALO’ DI SANTA LUCIA” – DICEMBRE 2009

L’associazione ha fortemente voluto il recupero di questa antica tradizione religiosa con l’accensione del Falò nella piazza del Plebiscito ormai diventato stimolo per iniziative similari in altre piazze del centro storico. Inclusa nel circuito delle “Città del Fuoco”, il Falò è l’occasione per riassaporare antiche prelibatezze della tradizione popolare.
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